

追寻红色印记 汲取奋进力量



为深刻理解红色基因的精神价值和时代价值,日前,浦东新区龚路中心小学党支部在暑期组织学校党员教师们开展了“红途寻访”活动,鼓励党员教师以脚步丈量城市,追寻红色印记,汲取奋进力量。

在学校各党小组长的组织下,党员们纷纷行动起来,踏上“红途之旅”,赓续红色血脉,强化组织建设。

7月6日,学校第三党小组的党员们参观了中共中央政治局机关旧址。270度环屏沉浸式影片带着党员们穿越时光,仿佛回到了那段风云变幻的历史。通过生动的解说、实物的展示和有趣的互动体验,让党员们全方位了解到当年的艰险与革命先辈的智慧。

7月16日,学校第二党小组的党员们走进坐落于华山路蔡元培故居陈列馆,进一步了解了这一位“学界泰斗 人世间楷模”的人生经历。

蔡元培先生尽毕生之力以求实现“教育救国”之理想,为中国教育、文化、科学事业的发展作出了富有开创性的贡献。一样样老物件、一段段文字都在诉说着蔡先生的爱国之情、报国壮志,令人肃然起敬。

7月27日,学校第一党小组来到浦东新区

教育系统党建阵地,这里集中展现了浦东开发开放三十年来教育工作的丰硕成果,是浦东教育人接续奋斗的见证。

党员们漫步“七一”步道,重温红色记忆,驻足金句长廊,品味金句良言;在党建风采馆和先锋展示馆,领略了新时代浦东教育的特色和亮点;信仰大厅内的铿锵誓词,激励着党员们要坚定理想信念,牢记教育宗旨,不断提升精气神,立足岗位,以实际行动践行一名人民教师的初心与使命。

7月28日,学校第四党小组的党员们走进上海劳模风采展馆,跟随馆内讲解员了解了劳模先辈为上海经济和社会建设作贡献的动人故事。在中国共产党领导下,无数劳动者不畏艰难困苦,不怕流血牺牲,通过自己的辛勤劳动和艰苦付出,创造了举世瞩目的成绩。小组成员纷纷表示,作为党员教师,更要立足岗位,学习劳模们“爱岗敬业、争创一流、艰苦奋斗、勇于创新、淡泊名利、甘于奉献”的伟大品格,弘扬工匠精神,用劳动创造美好生活。

此外,学校第三党小组的党员们还前往福建省三明市将乐县常口村参观学习。常口村在“绿水青山就是金山银山”的理念指导下,焕然一新,走在了乡村振兴的前列。党员们观村貌、学思想、领悟生态理念。正是在党的引领下,常口村从“三无村”蝶变为“全国文明村”,村民们过上了幸福生活。望着这片“绿水青山”,党员们赞叹不已。参观后,党员教师们纷纷写下微感言,在线上开展交流,分享心得体会。

“心中有信仰,脚下有力量”。此次“红途寻访”活动,以现场式、浸润式的学习方式,开阔了党员教师们的眼界,重温了红色历史,让大家在思考和感悟中提升了党性修养。党员们表示,将聚力前行,坚定理想信念,坚守共产党人精神追求,为浦东教育事业发光发热!

引领文明新风尚 共筑幸福示范村

金山区亭林镇金明村自2022年起,积极推进美丽乡村建设,通过村委会和党员志愿者们共同努力,于今年6月被评为“2022年度美丽乡村示范培育村”。同时,金明村以文体活动为抓手,深化落地为老服务项目,建立健全为老治理机制,形成了多渠道、多样化、多方位的为老服务,营造了良好的敬老爱老助老氛围,成为了村庄改造的典范。

金明村在整治和创新方面下功夫,通过矛盾治理、乡风治理、环境治理等措施,成功将曾经问题丛生的荡湾里转变为和谐荡湾的示范区域。在基层治理方面,金明村注重创新,积极探索新的模式和方法,在美丽乡村建设方面取得了显著成果,为其他地区提供了示范,也为乡村振兴战略的实施作出了积极贡献。

金明村注重老年人健康,定期组织健康体检。针对行动不便的老年人,村里与家庭医生团队合作,定期走访入户,提供健康服务;充分发挥区域化平台优势,每年定期组织健康体检和咨询活动,并通过健康讲座和全民健身等措施提高老年人的健康知识水平,倡导文明健康的生活方式,提升了老年人的满意度。

金明村注重邻里友爱,通过贴心服务传递温暖。积极开展邻里互助和交流活动,提升邻里关系的和谐度,营造和谐氛围;在节日中开展丰富多彩的活动,通过走访慰问等方式,让老年人感受到温暖和关怀。在“荡湾里”睦邻点上,老年人经常聚在一起聊天、阅读,并积极参与志愿服务活动,金明村的友爱与睦邻精神凝聚着社区力量。

金明村积极探索互助养老新模式,通过走访调研老年人的实际需求,结合新时代文明实践站,开展各种自助、互助志愿服务活动,并调动社会力量或争取项目扶持,为困难老人提供危房改造、住宅无障碍建设以及住房适老化改造等扶助。通过整合社会资源,如松隐禅寺、上海斯科压缩机有限公司定期赠送慰问品等,解决老年人的实际困难,为他们提供支持和帮助。

金明村注重老年人的安全和文化需求。通过社区民警的安全讲座、防诈入户宣传、水电煤检查等活动,提升他们的安全意识;开展“银发学金融、共享新时代”等宣传活动,帮助老年人



防范金融风险和提升识别诈骗能力;同时积极整合线上线下资源,结合文明实践、文艺下乡和睦邻点等活动,开展老年人喜闻乐见的文艺活动。通过精准化、精细化的服务,满足老年人的文化生活需求,为老人们打造了一个安全、愉悦、满意的社区环境,提升了老年人的幸福感。

金明村借助互联网+的作用,推进智慧社区网络设施、硬件设施和便民服务终端的建设,指导老年人使用智能手机等高科技设备。与中国移动合作,为老年人申请防走失手环;与中国电信合作推广老年人智慧探头安装,努力为他们创造了更加便利和舒适的生活环境。

金明村将坚持美丽乡村建设,不断提升老年群体的幸福感和生活品质,为老年人营造一个幸福、安全、温馨的生活环境,营造良好氛围,为更多的乡村树立示范,共同构建幸福乡村的美好未来,共同携手实现老有所依、老有所养、老有所乐的美好愿景。

助力卫生健康高质量发展 携手共筑青浦幸福温暖家

青浦区卫健委监督所组织开展2023年“蓝盾行动”卫生监督专项行动

为深入贯彻市卫健委监督所关于“蓝盾行动”卫生监督专项行动工作部署,依法严厉查处医疗美容、集中空调通风系统、消毒服务机构、抗(抑)菌制剂、用人单位职业病危害治理等5个重点领域的违法行为,近日,青浦区卫健委监督所重拳出击,组织开展了2023年“蓝盾行动”卫生监督专项行动,截至目前,共立案44户次,切实维护了人民群众的健康权益。

医疗美容专项整治有力

为不断完善医疗美容行业系统治理、依法治理、综合治理、源头治理的工作机制,切实维护消费者合法权益,青浦区卫健委监督所医疗美容专项整治工作聚焦生活美容服务机构及其他机构和

和个人未取得医疗资质开展医疗美容服务等问题,实施多部门、多维度、多渠道违法行为线索挖掘,通过全面排查梳理重点对象,联合多部门针对生活美容服务机构开展了肉毒素注射、激光、射频、超声等光电治疗,玻尿酸、胶原蛋白、自体脂肪填充,干细胞回输治疗等医疗美容项目的集中查处整治工作。

消毒服务机构专项整治全覆盖摸底指导

青浦区卫健委监督所消毒服务机构专项整治工作通过线上询问和现场检查的方式,对全区范围内20户消毒服务机构进行了全覆盖的摸底指导,初步了解了各消毒服务机构的基本运转情况。通过查看相关材料,包括消毒管理制度和操作规程、人员

培训内容和记录、消毒产品索证查验材料以及消毒服务各项记录等,重点核对了机构是否具有与备案消毒服务范围相对应的服务能力。同时要求机构填写消毒服务机构调查问卷,并制作了现场检查笔录。截至目前,现场开具责令改正通知书2份。

抗(抑)菌制剂专项抽检相结合

青浦区卫健委监督所抗(抑)菌制剂专项整治工作重点对辖区内15户经营消毒产品的医药公司、零售药店、商场超市等单位进行了监督检查。

集中空调通风系统专项整治落实隐患

青浦区卫健委监督所还进行了集中空调通风系统专项整治工作,通过前期摸排调查得知辖区内共有69个

使用集中空调的公共场所。此次专项行动重点对管理责任单位的建立集中空调通风系统卫生档案、集中空调通风系统清洗消毒和卫生学检测以及日常运行管理等情况进行了监督检查。

职业病危害治理专项着力守底线

青浦区卫健委监督所职业病危害治理专项则针对用人单位是否违反职业病防治法底线等问题,通过前期梳理及制定治理方案,将辖区内228户相关企业纳入此次专项检查范围。截至目前,共检查指导用人单位109户,共立案34户次。

下一阶段,青浦区卫健委监督所将对存在问题的单位开展重点整治和依法处理,跟踪落实监督检查结果,并适时组织监督检查“回头看”,巩固执法行动成果,进一步提高辖区公共卫生服务能力和水平,助力卫生健康高质量发展,携手共筑青浦幸福温暖家。

保障暑运安全畅通 助力乘客舒适出行

制,行车模式更为低碳、节能,而且新增的全景环视系统为驾驶员展示车辆周围的全方位立体视角,消除了驾驶员行车时的视觉盲区。此外,新车的座位数也更多了,并且使用了优质的皮质座椅,不少乘客称赞乘坐舒适度提高了许多。”

在新车验收环节,上南公交二分公司各部门联合万象汽车厂方对新增车辆进行了全面的检查和验收。同时对公交车辆

的设施配备进行完善,包括对车辆上各方位的高清摄像头进行校对以及对车辆上的消防设施进行维护更新。

在这一项项有力度、有温度的举措背后,是广大公交人高度的责任心和使命感,他们坚守岗位、迎难而上、搏击风雨,为市民乘客们的生命安全和畅通出行筑起坚实防线,以真真切切的实际行动诠释了“让市民出行更便捷”的使命。



今年暑假文旅消费业态的丰富促进了旅游市场的复苏,也拓展了暑运客群的构成。随着2023年暑运高峰来临,上海浦东国际机场日均出入境客流已经接近6万人次大关。为保障暑运高峰期机场线的运输质量,上南公交二分公司于8月上旬将管理营运的机场七线线路配车进行了全面更新。

在新车投入营运的过程中,机场七线驾驶员张波对新增车辆进行评价:“新车配备了多种驱动工作模式与混动节能机

五角场街道成立小小法治观察员队伍

族的希望。为了让“法治观察”的种子早早在青少年心中生根、发芽,让他们从小树立“遇事找法,解决问题靠法”的法治思维,五角场街道成立了“五角星”小小法治观察员队伍。五角场街道以后每年都将持续招募辖区内青少年担任“小小法治观察员”,让他们从青少年视角解读当代法治,建言献策,成为五角场街道青少年普法的第一梯队。

此次活动围绕“讲、展、演、赛、发”5种形式开展,包括“法治讲座”“以展为

知”“青天问法”“法治投壶”“周边分发”5个环节,通过寓教于乐的形式提升青少年普法的趣味性和互动性。

市司法局公共法律服务处工作人员雷蕾老师结合同学们的身心特点,用轻松愉快的方式以案释法,为同学们解读学习、生活中可能遇到的法律问题。一条条晦涩难懂的《未成年人保护法》条文,转化为一个个鲜活贴切的日常事件,更好地引导同学们提高自我保护和防范意识。

由小朋友扮演的“包青天”带领同

们开启了“青天问法”法律知识问答之旅。活动分为“青天问法”和“县官说法”两个环节,通过角色扮演的形式,让同学们“沉浸式”答题,寓教于乐,将有用的法律知识,以有趣的参与方式牢记于心中。

瞄准投中,一气呵成!“法治投壶”游戏现场欢呼声此起彼伏,在这个环节,同学们将一支支“法治之箭”投入壶中,将法治文化与传统艺术相结合,既有趣又有料!

今后,五角场街道将不断创新普法形式和方法,开展更多生动直观、形式多样的、寓教于乐的法治宣传教育活动,努力营造学法、尊法、守法、用法的社会氛围,为青少年健康成长保驾护航!

坚守乡村三十年 谱写奉献新篇章

吴金官医生,不仅是一位名副其实的乡村医生,更是一位为乡亲们带去健康与希望的使者。出生于农村的他,深知农村地区医疗资源匮乏和农民们看病难的困境,义无反顾地选择留在农村从事医疗工作,30多年来,他坚守在浦东新区周浦镇瓦南村,谱写着爱与奉献的壮丽乐章。

吴金官医生出身于中医世家,拥有丰富的临床经验和深厚的中医知识,能够根据患者不同症状和需求,巧妙运用中医经典的治疗方法,为村民解除病痛。无论是寒冷的冬夜还是炎热的夏日,吴医生总是倾力为村民们提供医疗服务,擅长的针灸和推拿疗法使吴医生备受大家的认可和好评,他优秀的技能和无私奉献精神赢得了无数赞誉,更赢得了全村的尊敬和信任,这也成为了他坚持奋斗的动力。

吴医生不仅医术高超,还是一位充满爱心的医生。30多年来,他始终将医者仁心作为自己的信条,将每位患者当作自己的亲人一样关心,用真诚和微笑鼓励和关心患者,给予他们温暖和希望,村民们对他的信任溢于言表。

瓦南村吴医生的故事在社会上引起了广泛的关注和赞誉,他被授予上海市新长征突击手荣誉称号,成为乡村医生队伍中的一面旗帜。他的故事是农村医疗事业中的一束光,激励着更多人关注农村医疗问题,并鼓舞着更多人积极参与到改善农村医疗环境的事业中。

吴金官医生用自己的医术和爱心,为乡村居民播撒着健康之光。他的坚守和奉献精神也成为乡村医疗事业中的楷模和榜样,推动着农村医疗事业的进步和发展。他的故事鼓舞着更多医疗工作者为农村医疗事业贡献自己的力量。